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今年度
こ ん ね ん ど

より，紙面
し め ん

ではなくメールによるアンケート方式
ほうしき

に変更
へんこう

しました。保護者
ほごしゃ

の皆様
みなさま

には，年末
ねんまつ

のお忙
いそが

しい中
なか

アンケートにご 協力
きょうりょく

いただき，ありがとうございました。（保護者
ほごしゃ

 アンケート

回収
かいしゅう

率
りつ

８１．９％）アンケートの設問
せつもん

と結果
けっか

概要
がいよう

をご報告
ほうこく

させていただきます。 

  今回
こんかい

実施
じっし

 しました「学校
がっこう

評価
ひょうか

」は，「学校
がっこう

教育
きょういく

ビジョン」に基
もと

づいて取
と

り組
く

んだ本校
ほんこう

の教育
きょういく

活動
かつどう

を保護者
ほ ご し ゃ

・児童
じ ど う

それぞれで集計
しゅうけい

し考察
こうさつ

しました。集計
しゅうけい

結果
けっか

及
およ

び，自由
じゆう

記述
きじゅつ

欄
らん

に書
か

いていただ

いたご意見
いけん

 を十分
じゅうぶん

検討
けんとう

して，令和
れいわ

４年
ねん

度
ど

「学校
がっこう

教育
きょういく

ビジョン」を策定
さくてい

する予定
よてい

です。   

 お願
ねが

いをしましたアンケート項目
こうもく

は以下
い か

の通
とお

りでした。 

【アンケートの回答
かいとう

について】 

今年度
こんねんど

から選択肢
せんたくし

が ４:よくあてはまる ３:だいたいあてはまる ２:あまりあてはまらない １:あて

はまらない の４つに変更
へんこう

となりました。先
さき

の４と３については学校
がっこう

として肯定的
こうていてき

に，後
あと

の２と１につい

ては今後
こんご

の「改善
かいぜん

」が必要
ひつよう

なものとしてとらえアンケートの分析
ぶんせき

を 行
おこな

いました。裏面
りめん

以後
い ご

に項目
こうもく

別
べつ

グラ

フ，主
おも

な項目
こうもく

の経年
けいねん

変化
へんか

，考察
こうさつ

を載
の

せました。 

①お子
こ

さんは，授業
じゅぎょう

が分
わ

かりやすいと言
い

っていますか。 

②お子
こ

さんは，毎日
まいにち

，家庭
かてい

学習
がくしゅう

に取
と

り組
く

んでいますか。 

③お子
こ

さんは，意欲的
いよくてき

に読書
どくしょ

活動
かつどう

に取
と

り組
く

んでいますか。 

④お子
こ

さんは，友達
ともだち

関係
かんけい

が良好
りょうこう

で，楽
たの

しく学校
がっこう

生活
せいかつ

を送
おく

っていますか。 

⑤お子
こ

さんは，場
ば

に応
おう

じたていねいな言葉
ことば

づかいができていますか。 

⑥お子
こ

さんは，進
すす

んであいさつができていますか。 

⑦学校
がっこう

は，社会
しゃかい

のルールや決
き

まりを守
まも

る大切
たいせつ

さを指導
しどう

していますか。 

⑧学校
がっこう

は，お子
こ

さんの 体力向上
たいりょくこうじょう

を図
はか

った指導
し ど う

を行
おこな

っていますか。 

⑨学校
がっこう

は，様々
さまざま

な活動
かつどう

を通
とお

して，健康
けんこう

・安全
あんぜん

に関
かん

する指導
しどう

を行
おこな

っていますか。 

⑩学校
がっこう

は，授業
じゅぎょう

参観
さんかん

やオープンスクールなどを通
とお

して，開
ひら

かれた学校
がっこう

づくりに努
つと

めていますか。 

⑪学校
がっこう

は，学校
がっこう

公開
こうかい

や学校
がっこう

・学年
がくねん

・学級
がっきゅう

だより，ホームページなどを通
つう

じて，保護者
ほごしゃ

へ学校
がっこう

の

情報
じょうほう

を発信
はっしん

していますか。 

⑫学校
がっこう

の帰
かえ

り道
みち

で地震
じしん

が起
お

きた時
とき

の対応
たいおう

について家族
かぞく

で話
はな

し合
あ

っていますか。 

⑬「川越
かわごえ

町
ちょう

教育
きょういく

基本
きほん

方針
ほうしん

」に書
か

かれている「五
いつ

つのSHOW
しょう

」（子
こ

どもとの関
かか

わりでお願
ねが

いしたい

こと）を知
し

っていますか。 

川越南小だより 

１

年 



↑ 保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの項目
こうもく

別
べつ

グラフ   

13項目
こうもく

中
ちゅう

８項目
こうもく

は，「よくあてはまる」，「だいたいあてはまる」を合
あ

わせた割合
わりあい

が，90％を上回
うわまわ

っています。

この項目
こうもく

に関
かん

しては本校
ほんこう

の教育
きょういく

活動
かつどう

に対
たい

して肯定的
こうていてき

にお考
かんが

えいただいているのだと感
かん

じました。「４」「３」の

割合
わりあい

が低
ひく

い項目
こうもく

については，改善
かいぜん

するための手立
てだ

てを考
かんが

えていく必要
ひつよう

があると考
かんが

えています。 

 

＊昨年度
さくねんど

までの選択肢
せんたくし

は ４:そう思う
おも  

 ３：だいたいそう思う
おも  

 ２：あまりそう思わない
おも      

 １:そう思わない
おも     

の

４つでしたが，今年度
こんねんど

は４:よくあてはまる ３:だいたいあてはまる ２:あまりあてはまらない １:あ

てはまらない に変更
へんこう

となりました。４の選択肢
せんたくし

に「よく」の文言
もんごん

が入った
はい    

ため，昨年度
さくねんど

までと比べて
くら    

全体的
ぜんたいてき

に４の評価
ひょうか

が減少
げんしょう

する傾向
けいこう

があったと考
かんが

えられます。 

            

確
たし

かな学力
がくりょく

の定着
ていちゃく

・向上
こうじょう

について 

〇授業
じゅぎょう

・基礎
き そ

学力
がくりょく

について 

 保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

    

 児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

 89％の児童
じどう

が進
すす

んで授業
じゅぎょう

に参加
さんか

していると回答
かいとう

しました。コロナ禍
か

で休校
きゅうこう

やリモート授業
じゅぎょう

などがありました

が，学び
まな  

を止
と

めることなく，いかに子ども
こ   

が主体的
しゅたいてき

に学べる
ま な   

かを試行
し こ う

錯誤
さ く ご

しながら授業
じゅぎょう

改善
かいぜん

を進めた
す す   

成果
せ い か

ではな

いかと感
かん

じています。しかし，残
のこ

り 10％程度
ていど

の児童
じどう

が進
すす

んで参加
さんか

できていないと回答
かいとう

しています。今後
こ ん ご

は， 今
いま

２ 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問１ お子さんは，授業が分かりやすいと言っていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問１ あなたは，授業に自分から進んで取り組んでいますか。

4
3
2
1

2

年



以上
いじょう

に学習
がくしゅう

方法
ほうほう

や授業
じゅぎょう

の工夫
くふう

・改善
かいぜん

をし，すべての児童
じどう

が積極的
せっきょくてき

に授業
じゅぎょう

に参加
さんか

できるような授業
じゅぎょう

づくりを進
すす

めていきます。 

 

〇家庭
か て い

学習
がくしゅう

について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

  

 児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

 昨年度
さくねんど

から，時間
じ か ん

を意識
い し き

して家庭
か て い

学習
がくしゅう

に取り組
と  く

めるように「家庭
か て い

学習
がくしゅう

チャレンジ」という期間
き か ん

を学期
が っ き

ごとに

設け
も う  

，家庭
か て い

にも協 力
きょうりょく

をお願
 ね が

いしてきました。児童
じ ど う

アンケートでは，「４」「３」を合わせた
あ    

評価
ひょうか

が昨年度
さくねんど

より３％

上 昇
じょうしょう

しており，意識づけ
い し き    

が少し
すこ  

進んだ
すす    

と考えられます
かんが          

。一方
いっぽう

，保護者
ほ ご し ゃ

アンケートでは５％減少
げんしょう

という結果
け っ か

でし

た。 

子
こ

どもたちが基礎
きそ

・基本
きほん

の力
ちから

を身
み

につけ，学力
がくりょく

を向上
こうじょう

させるためには，まずは「家庭
か て い

学習
がくしゅう

の習慣
しゅうかん

をきちん

と身
み

につけること」，そしてそのうえで「学年
がくねん

に応
おう

じた学習
がくしゅう

時間
じかん

の確保
かくほ

」が重要
じゅうよう

です。家庭
かてい

学習
がくしゅう

を定着
ていちゃく

させる

ためには，家庭
か て い

との連携
れんけい

が欠
か

かせません。今後
こ ん ご

も，家庭
か て い

学習
がくしゅう

の内容
ないよう

や量
りょう

の検討
けんとう

を重ねる
かさ    

とともに，発達
はったつ

段階
だんかい

に

応じた
お う   

指導
し ど う

を充実
じゅうじつ

させていきたいと思います
お も     

。子ども
こ   

たちの学力
がくりょく

保障
ほしょう

のため，引
ひ

き続
つづ

きご 協力
きょうりょく

をお願
ねが

いしま

す。 

 

 〇読書
どくしょ

について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

例年
れいねん

，他
ほか

の項目
こうもく

に比べて
くら    

低い
ひく  

評価
ひょうか

となっています。学校
がっこう

では，「読書
どくしょ

世界
せ か い

（日本
に ほ ん

）一周
いっしゅう

」に取り組
と  く

んだり，司書
ししょ

による図書室
としょしつ

の効果的
こうかてき

な活用
かつよう

・図書
としょ

委員会
いいんかい

の活動
かつどう

などを実施
じっし

したりして，読書
どくしょ

への意欲
いよく

向上
こうじょう

を図
はか

っています。ま

た毎週
まいしゅう

月曜日
げつようび

には，S タイムを利用
り よ う

して読書
どくしょ

に取り組んだり
と  く    

，読書
どくしょ

週間
しゅうかん

を設けたり
もう          

しています。しかし家庭
か て い

で

は，じっくりと読書
どくしょ

をする時間
じ か ん

が持てない
も     

などの現状
げんじょう

があるようです。読書
どくしょ

は語彙
ご い

を増
ふ

やし，思考力
しこうりょく

を育
そだ

て，

３

年 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問２ お子さんは，毎日，家庭学習に取り組んでいますか。

4
3
2
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問３ お子さんは，意欲的に読書活動に取り組んでいますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問４ あなたは，家庭学習を毎日〇〇分以上していますか。

4
3
2
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問５ あなたは，すすんで読書に取り組んでいますか。

4
3
2
1



表現力
ひょうげんりょく

を高
たか

めます。今後
こ ん ご

は，児童
じ ど う

による本
ほん

の紹介
しょうかい

や読書
どくしょ

まつりなど，子
こ

どもたちの読書
どくしょ

の意欲
い よ く

が高まる
たか      

ような

取り組み
と  く  

を充実
じゅうじつ

させると共
とも

に，「家庭
かてい

読書
どくしょ

」の習慣
しゅうかん

も身
み

に付く
つ  

よう，発信
はっしん

をしていきたいと思
おも

います。 

 

心
こころ

の教育
きょういく

の推進
すいしん

について 

〇「楽しい
た の   

学校
がっこう

生活
せいかつ

」について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

 昨年度
さくねんど

と比べ
く ら  

，保護者
ほ ご し ゃ

アンケート・児童
じ ど う

アンケート共
とも

に「４」「３」を合わせた割合
わりあい

が増加
ぞ う か

し，どちらも 90％

以上
いじょう

にまで向上
こうじょう

しています。新型
しんがた

コロナウイルスの影響
えいきょう

で臨時
り ん じ

休校
きゅうこう

やさまざまな行事
ぎょうじ

の中止
ちゅうし

・縮 小
しゅくしょう

がありま

したが，その中
なか

でも子ども
こ   

たちが楽
たの

しみにしていた運動会
うんどうかい

や，修学
しゅうがく

旅行
りょこう

・自然
し ぜ ん

教室
きょうしつ

，校外
こうがい

学習
がくしゅう

といった行事
ぎょうじ

に

ついては内容
ないよう

を精査
せ い さ

した上
うえ

で保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
みなさま

にご理解
 り か い

ご協力
 きょうりょく

いただき，実施
じ っ し

することができました。 

 一方
いっぽう

で，８％の児童
じ ど う

が「２」「１」と回答
かいとう

しています。アンケート調査
ちょうさ

や校内
こうない

での情報
じょうほう

交換
こうかん

などをもとに，こ

れまで以上
いじょう

に子ども
こ   

の様子
よ う す

を把握
は あ く

し，個別
こ べ つ

の教育
きょういく

相談
そうだん

を行
おこな

ったり必要
ひつよう

に応じて
おう    

迅速
じんそく

に対策
たいさく

会議
か い ぎ

を開
ひら

いたりする

など，「安心
あんしん

で楽しい
た の   

学校
がっこう

」づくりに取り組んで
と  く   

いきます。 

 

〇言葉
こ と ば

づかいについて 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

「４」「３」の割合
わりあい

が保護者
ほ ご し ゃ

アンケートおよび児童
じ ど う

アンケート共
とも

に昨年度
さくねんど

より増加
ぞ う か

しました。言葉
ことば

づかいに気
き

を付
つ

けようとしている児童
じどう

が増
ふ

えてきているようですが，まだまだ指導
しどう

方法
ほうほう

の工夫
くふう

・改善
かいぜん

の必要性
ひつようせい

を感
かん

じていま

す。ご家庭
か て い

からも，オンラインでのゲームや SNSで，気
き

になる言葉遣い
こ と ば づ か  

をしていることを心配
しんぱい

する声
こえ

が上
あ

がって

きています。日々
ひ び

の生活
せいかつ

の中
なか

で，人
ひと

を傷つける
きず      

言葉
こ と ば

に敏感
びんかん

になれるよう，家庭
か て い

と連携
れんけい

しながら指導
し ど う

をしていきま

す。 

４

年 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問４ お子さんは，友だち関係が良好で，楽しく学校生活を送っていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問５ お子さんは，場に応じたていねいな言葉づかいができていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問６ あなたは学校生活が楽しいですか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問１１ あなたは、ていねいな言葉づかいをしていますか。

4
3
2
1

４

年



〇あいさつについて 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

 保護者
ほごしゃ

アンケートおよび児童
じどう

アンケート共
とも

に昨年度並み
さ く ね ん ど な み

の結果
け っ か

となりましたが，例年
れいねん

，児童
じ ど う

の評価
ひょうか

と保護者
ほ ご し ゃ

の

評価
ひょうか

との間
あいだ

に大きな
おお    

差
さ

が見
み

られます。あいさつは人
ひと

と人
ひと

とのコミュニケーションの基本
きほん

です。あいさつの大切
たいせつ

さ

を伝え，自分たちからできるように指導していきます。中には，新型
しんがた

コロナの影響
えいきょう

で大きな
お お   

声
こえ

であいさつをする

のをためらったり，マスクをしているせいであいさつがしにくかったりする子
こ

もいるようです。そのような場合
ば あ い

には「会釈
えしゃく

」という方法
ほうほう

で気持ち
き も  

を伝える
つ た   

ことができることも指導
し ど う

していきます。ご家庭
 か て い

でもご協力
 きょうりょく

をお願
 ね が

いし

ます。 

 

〇規範
き は ん

意識
い し き

について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

 保護者
ほごしゃ

アンケートおよび児童
じどう

アンケート共
とも

に，昨年度
さくねんど

より上 昇
じょうしょう

が見
み

られ，90％以上
いじょう

のプラス評価
ひょうか

でした。き

まりの大切
たいせつ

さを理解
りかい

し，守
まも

ろうとする児童
じどう

が増
ふ

えているのだと思
おも

います。これは各
かく

家庭
かてい

での声
こえ

かけが大
おお

きく影響
えいきょう

しているものと思
おも

われます。また児童会
じどうかい

では，月別
つきべつ

の目標
もくひょう

を考え
かんが 

自分
じ ぶ ん

達
たち

で学校
がっこう

をよくしていこうと取り組んで
と  く   

い

ます。しかし，「スリッパを並べる
なら    

」「ろう下
か

を走らない
はし      

」といった決まり
き   

を，まだ守れない
まも      

児童
じ ど う

もいます。今後
こ ん ご

も児童会
じどうかい

が中心
ちゅうしん

となり，安全
あんぜん

・安心
あんしん

な学校
がっこう

を自分
じ ぶ ん

たちで作って
つく    

いけるよう指導
し ど う

していきますので，ご家庭
  かてい

での

ご 協 力
   きょうりょく

をお願い
 ね が  

します。 

 

 

 

５

年 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問７ 学校は，社会のルールやきまりを守る大切さを指導していますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問６ お子さんは，進んであいさつができていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問１０ あなたは，まわりの人に元気よくあいさつをしていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問１３ あなたは，学校のきまりを守って，安全に気をつけていますか。

4
3
2
1



健康
けんこう

・体力
たいりょく

の向上
こうじょう

について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの「健康
けんこう

・安全
あんぜん

に関する
かん    

指導
し ど う

」では昨年度
さくねんど

より３％の増加
ぞ う か

，その他
    ほか

は 昨年度並
さ くねん ど な

みという結果
け っ か

でした。コロナ禍
か

でさまざまな制約
せいやく

がありましたが，感染
かんせん

対策
たいさく

を十 分
じゅうぶん

に取った
と   

上で，昨年度
さくねんど

にも増
ま

して工夫
く ふ う

し

て運動量
うんどうりょう

の確保
か く ほ

や体 力
たいりょく

向 上
こうじょう

を図
はか

りました。そして，保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
みなさま

のご理解
 り か い

・ご協力
 きょうりょく

により，運動会
うんどうかい

を行
おこな

う

ことができました。今後
こんご

，コロナの影 響
えいきょう

が続く
つ づ  

ことが予想
よ そ う

されます。そのような状況下
じょうきょうか

で，どのようにすれば

体 力
たいりょく

の向 上
こうじょう

や健康
けんこう

の増進
ぞうしん

を図る
は か  

ことができるのか，引き続き
ひ  つ づ  

模索
も さ く

していきたいと思
おも

います。 

 

情報
じょうほう

の公開
こうかい

について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

「開かれた
ひ ら     

学校づくり
がっこう      

」の項目
こうもく

では，昨年度
さくねんど

より４％の増加
ぞ う か

が見られました
み     

。コロナ架
か

ではありましたが，

保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さまにご理解
 り か い

やご 協 力
きょうりょく

をいただきながら，工夫
く ふ う

して運動会
うんどうかい

やオープンスクールなどの行事
ぎょうじ

を

行え た
おこな     

結果
け っ か

と考えます
かんが      

。また「情報
じょうほう

の発信
はっしん

」の項目
こうもく

においても，95％の評価
ひょうか

をいただきました。今後
こんご

も学校
がっこう

だ

より，学級
がっきゅう

通信
つうしん

，ホームページなどを通
とお

して子
こ

どもたちや学校
がっこう

全体
ぜんたい

の活動
かつどう

をお知
し

らせしていきたいと思
おも

います。

また，川越町
かわごえちょう

の広報
こうほう

やケーブルテレビなども活用
かつよう

し，子
こ

どもたちの様子
ようす

を発信
はっしん

していきたいと思
おも

いますので，そ

れらの情報
じょうほう

をきっかけにご家庭
かてい

で話
はなし

をしていただけたらと思
おも

います。 

 
６

年

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問８ 学校は，お子さんの体力向上を図った指導を行っていますか。
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1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問９ 学校は，さまざまな活動を通して，健康・安全に関する指導を行っていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問11 学校は，学校公開や学校・学年・学級だより，ホームページなどを通じて，保護者へ学校の情報を発信していますか

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問１０ 学校は，授業参観やオープンスクール等を通して，開かれた学校づくりに努めていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問１４ あなたは，進んで運動に取り組んでいますか。

4
3
2
1



安全
あんぜん

で安心
あんしん

な学校づくり
が っ こ う    

の推進
すいしん

について 

〇緊急
きんきゅう

時
じ

の対応
たいおう

について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

児童
じ ど う

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

 大
おお

きな災害
さいがい

に備
そな

え，学校
がっこう

では年間
ねんかん

３回
かい

の避難
ひなん

訓練
くんれん

を行
おこな

っています（地震
じしん

・火事
かじ

・津波
つなみ

）。今年度
こんねんど

は２学期
が っ き

に「川北
かわきた

公園
こうえん

」への津波
つ な み

避難
ひ な ん

訓練
くんれん

も行
おこな

いました。また「防災
ぼうさい

ノート」などを活用し，登
とう

下校
げ こ う

時
じ

の避難
ひ な ん

についても具体的
ぐたいてき

に

指導
し ど う

をしたことで，児童
じ ど う

アンケートでは「帰り道
かえ  みち

での避難
ひ な ん

」の「４」「３」の割り合
わ  あ

いが昨年度
さくねんど

より 10％増加
ぞ う か

し

ました。しかし，保護者
ほ ご し ゃ

アンケートからは，各
かく

ご家庭
  かてい

における下校
げ こ う

時
じ

の避難
ひなん

についての話し合い
は な  あ   

が十分
じゅうぶん

でないこ

とが伺えます
うかが      

。児童
じ ど う

によって通学
つうがく

路
ろ

や危険
き け ん

個所
か し ょ

はさまざまです。今後
こんご

は，登下校
とうげこう

時
じ

の緊急
きんきゅう

事態
じたい

に身
み

を守
まも

る方法
ほうほう

をさらに具体的
ぐたいてき

に指導
しどう

していくと共
とも

に，各
かく

ご家庭
かてい

でも，緊急時
きんきゅうじ

の避難
ひ な ん

方法
ほうほう

や連絡
れんらく

の取
と

り方
かた

などについて話
はな

し合
あ

い

を進めて
すす    

いただけるよう，ワークシート等
など

を利用
り よ う

して発信
はっしん

していきたいと考
かんが

えています。 

 

川越町
かわごえちょう

教育
きょういく

基本
き ほ ん

方針
ほうしん

について 

〇「五つ
い つ  

のSHOW
し ょ う

」について 

保護者
ほ ご し ゃ

アンケートの経年
けいねん

変化
へ ん か

 

 「五つ
い つ  

のSHOW
し ょ う

」については，昨年度並み
さ く ね ん ど な み

の結果
け っ か

でした。「五つ
い つ  

のSHOW
し ょ う

」とは，「保護者
ほ ご し ゃ

が子ども
こ   

に接する
せ っ   

ときの

心得
こころえ

ですが，同時
ど う じ

に，よりよい生き方
い  か た

のモデルを子ども
こ   

に見
み

せることにもなります。『SHOW
し ょ う

』とは，『見
み

せる』と

いう意味
い み

です」（「川越町
かわごえちょう

教育
きょういく

基本
き ほ ん

方針
ほうしん

リーフレット版
       ば ん

」より引用
いんよう

）と示
しめ

されています。次
じ

ページに言葉
こ と ば

を掲載
けいさい

します。川越町
かわごえちょう

公式
こうしき

サイトで閲覧
えつらん

，ダウンロードできますので，詳しく
く わ   

はそちらをご覧
 ら ん

ください。 

五つ
い つ  

の「SHOW
し ょ う

」 

SHOW
し ょ う

１…コミュニケーション能力
のうりょく

を高
たか

めま「しょう」 

SHOW
し ょ う

２…待
ま

ちま「しょう」 

SHOW
し ょ う

３…疑問
ぎ も ん

をもつように誘
さそ

いま「しょう」 

SHOW
し ょ う

４…思いやり
お も    

につながるように，家
か

庭内
ていない

のルールづくりをしま「しょう」 

SHOW
し ょ う

５…感情
かんじょう

に任せた
ま か   

暴言
ぼうげん

は，やめま「しょう」 

 

 

７

年

が

年 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問１２ 学校の帰り道で地震が起きた時の対応について家族で話し合っていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R3

R2

R1

質問１３ 「川越町教育基本方針」に書かれている「五つのSHOW」を知っていますか。

4
3
2
1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

R 3

R 2

R 1

質問１５ あなたは，学校の帰り道で地震が起きたときの避難の仕方を知っていますか。

4
3
2
1

７

年



【保護者
ほ ご し ゃ

アンケート記述欄
き じ ゅ つ ら ん

に寄
よ

せられたご意見
い け ん

で多
おお

かったものについて】 

 自由
じ ゆ う

記述欄
きじゅつらん

に書
か

いていただいたご意見
い け ん

で多かった
お お    

ものについての現段階
げんだんかい

での見解
けんかい

です。コロナの状 況
じょうきょう

も含め
ふ く  

，

柔軟
じゅうなん

に，かつ効果的
こうかてき

に考
かんが

えていきたいと思います。 

オンライン授業
じゅぎょう

について 

 コロナの感染
かんせん

拡大
かくだい

により，９月
  がつ

の初 旬
しょじゅん

から 中 旬
ちゅうじゅん

にかけてオンライン授 業
じゅぎょう

を実施
じ っ し

しました。職 員
しょくいん

にも児童
じ ど う

にも初めて
はじ    

の経験
けいけん

であり，手探り
て さ ぐ  

での開始
か い し

となりましたが，保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さまのご 協 力
  きょうりょく

のおかげで無事
ぶ じ

に軌道
き ど う

に

乗せる
の   

ことができました。このことについては，保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さまからも高い
たか  

評価
ひょうか

をいただくことができました。

しかしながら，不意
ふ い

のトラブルに十 分
じゅうぶん

に対応
たいおう

できなかったことも多数
た す う

ありました。また休 校 中
きゅうこうちゅう

以外
い が い

でも，欠席
けっせき

時
じ

におけるオンライン授 業
じゅぎょう

への参加
さ ん か

に対する
たい    

要望
ようぼう

もいただいています。コロナの 状 況
じょうきょう

が日々
ひ び

変化
へ ん か

する中
なか

でも，

子ども
こ   

たちの学び
まな  

が十 分
じゅうぶん

に保障
ほしょう

されるよう，今回
こんかい

の成果
せ い か

や課題
か だ い

をもとに研 修
けんしゅう

を重ね
かさ  

，さまざまな状況下
じょうきょうか

に

対応
たいおう

できるよう準備
じゅんび

を進めて
すす    

いきたいと考えて
かんが   

います。 

 

読書
どくしょ

活動
かつどう

について 

上記
じょうき

のアンケート結果
け っ か

からも，読書
どくしょ

への意欲
い よ く

が不足
ふ そ く

していることを心配
しんぱい

されている保護者
ほ ご し ゃ

が多
おお

くいらっしゃる

ことがわかります。学校
がっこう

では，毎 週
まいしゅう

月曜日
げつようび

の S タイムに読書
どくしょ

に取り組んだり
と  く    

，読書
どくしょ

週 間
しゅうかん

を設けたり
もう          

して読書
どくしょ

時間
じ か ん

の確保
か く ほ

や充 実
じゅうじつ

を図って
はか      

います。今後
こ ん ご

も引き続
ひ   つづ

き，図書室
としょしつ

の環 境
かんきょう

整備
せ い び

やその環 境
かんきょう

と子ども
こ   

をつなぐ

取り組み
と  く  

（先生
せんせい

による読み
よ  

聞かせ
き   

や，子ども
こ   

同士
ど う し

での本
ほん

の紹 介
しょうかい

など）を進めて
すす    

いきます。また，「家庭
か て い

読書
どくしょ

」の

習 慣
しゅうかん

が身
み

につくような取り組み
と  く  

や情 報
じょうほう

の発信
はっしん

なども考えて
かんが      

いきます。 

 

運動会
うんどうかい

・遠足
えんそく

について 

 運動会
うんどうかい

は，昨年度
さくねんど

に引き続き
ひ  つ づ  

内容
ないよう

を精選
せいせん

した上
うえ

で，分散
ぶんさん

形式
けいしき

での午前中
ごぜんちゅう

開催
かいさい

で行いました
おこな        

。コロナ禍
か

におい

て，児童
じ ど う

や保護者
ほ ご し ゃ

の皆
みな

さまを守る
まも  

ために感染
かんせん

対策
たいさく

を工夫
く ふ う

して開催
かいさい

できたことは，高い
たか  

評価
ひょうか

につながりました。

来年度
らいねんど

からも，同じ
おな  

ような形式
けいしき

での開催
かいさい

を要望
ようぼう

する声
こえ

をいただいています。今後
こ ん ご

も，コロナの 状 況
じょうきょう

を踏まえた
ふ    

上
うえ

で，どのような形式
けいしき

での開催
かいさい

がふさわしいか，最善
さいぜん

の方法
ほうほう

を検討
けんとう

していきます。 

 また遠足
えんそく

については，中止
ちゅうし

を惜しむ
お   

声
こえ

をいただきました。予定
よ て い

されていた日程
にってい

が，コロナ感染
かんせん

拡大
かくだい

の時期
じ き

と

重なり
かさ    

，今年度
こんねんど

はやむなく中止
ちゅうし

となってしまいました。その分
ぶん

，感染
かんせん

が落ち着いた
お  つ   

時期
じ き

に，全校
ぜんこう

で川北
かわきた

公園
こうえん

への

避難
ひ な ん

訓練
くんれん

を実施
じ っ し

しました。また，校外
こうがい

学 習
がくしゅう

を取り入れた
と  い   

学年
がくねん

もあります。来年度
らいねんど

は，実施
じ っ し

の方向
ほうこう

で検討
けんとう

中
ちゅう

です。 

 

おたよりの配布
は い ふ

について 

「おたよりなどの配布物
はいふぶつ

が多い
おお   

ので，きょうだいで共 有
きょうゆう

できるプリント（ほけんだより，給食だより
きゅうしょく            

，

南小だより
みなみしょう         

など）は１枚
   まい

にできないか。」というご意見
  い け ん

をいただきました。配布物
はいふぶつ

は，できるだけ多く
おお   

ならない

ように留意
りゅうい

しているところです。しかし，「南小だより
みなみしょう        

・ほけんだより・給食だより
きゅうしょく      

・図書館
としょかん

だより」は，配布
は い ふ

時
じ

に各教室
かくきょうしつ

で一緒
いっしょ

に読
よ

んだり指導
し ど う

をしたりしていますので，一人
ひ と り

一枚
いちまい

ずつ配布
は い ふ

をしています。きょうだいで

重 複
ちょうふく

しているように感じます
かん        

が，意図
い と

をご理解
り か い

いただきますよう，よろしくお願い
ねが   

致
いた

します。 

 

この他
ほか

にもたくさんのご意見
いけん

をいただきました。 

 学校
がっこう

の配慮
はいりょ

が足
た

りなかった点
てん

に対
たい

するご意見
いけん

・ご要望
ようぼう

や本校
ほんこう

の課題
かだい

，学校
がっこう

の取組
とりくみ

に対
たい

する応援
おうえん

など，さまざま

な視点
してん

から貴重
きちょう

なご意見
いけん

をいただき，ありがとうございました。次年度
じねんど

以降
いこう

の教育
きょういく

活動
かつどう

に生
い

かしていきたいと

考
かんが

えています。今後
こんご

とも本校
ほんこう

教育
きょういく

にご理解
りかい

・ご 協力
きょうりょく

をお願
ねが

いいたします。 

８


